UCBUCAQ

1. Takliflardan hans: safivdir?

A)Ucbucagm iki tarafinin ortasim birlagdiran dilz xatt
pargast UgincG tarafs paralel olub, onun varsina
berabardir. 4 2o ali flez

B) Ugbucazm median1 ichucag sahalari barabar olan ik
tichucaga avyirir. MeputaLLvl TOSTasinlt

@j Ugbucagm dailing’ gakilmis cevranin markcazi onun
taraflarinin ortalanndan qaldridmis perpendikulvarlarin

+

kasisma niqtasidr. — Bt wlotars gameBotel [BUzI 0 nesnf

D) Ugbucasm tapalari onun iki tarafinin ortasindan kegan
diiz xatlerin kasizm 2 ndqtesindan evni uzaghqdadr. -+

E) 9gar ichucadin daxili bucaglanndan biri kor bucag isa,
omun qarsismnda duran taraf an boyviikdir. —+

wibueagdn 66y bucag qonst g de. 5’33&« lanag

Kis i Euw:.&;;f GursiSuece. kg toeaf dewnz 5 Fabnkg

2. ABCighucaginda ABC bucainin tanbdlani B olarsa,
asagidaky minasibatlardan hanst valmsdir?
AY£ABM = +MBC + B} £ABM + #£MBC = £ABC -+
C)AM:MC = AB:BC*+ D) £ABM = 3/.;13& &

L

(E) Sunc = “AM-BM —

Tanbdlan bucag ki barabar bucaga boliir,
Ucbucagn tanbélani qars: tarafiyan [ <~
taraflarle mittanasib hissalara bilir
Ucbucagm tanbalanlari eyni bir niqtada kasisirler va kasisme néqgtasi
daxila ¢alalmis ¢cevranin markazidir

\ A

-

A

v

3. ABC iicbucaginda BM pargasi AC tarafine cekilmis
mediandirsa, agagidaki minasibatlardan hanst dogrudw? =
A)£ABM = #CBM— B) 2ABM = 90—

CYAM:MC = AB:BC— @ AM = MC +
] E) Sy =AM -BM—
Uchkucagin tapasi ila gars: tarafinin ortasmm
birlagdiiran pargaya median deyilir
Median lighucagi sahalori barabor olan iki lighucaga bélir
Ugbuca@in medianlan bir nigtada kasisirlar va kasisma niigiasi ila 2:1
nishatda béliiniirlar

A

4. ABCichucagmda #A = 60, A8 = 2 sm,AC = 3 sm olarsa,
BC-ni apm.

A)0sm (BWTsm C)ssm Dpssm  E)Esm
Kosinuslar teoremi: BCE=ACIHHABL-2AB-AC-cosfA .
et oA 4 e 3.3 dobes ba's G-l T 3
“ir-e=%  Bt'=i
EEZE J:} 5 15

5. Ugbucagin orta xatti omin oturacaimdan 3,6 sm gadar
kigitdir. Ughucagin oturacags ila orta xattinin comini tapin
Ay¥esm B)72sm @L{),E sm  Djl44sm E)34sm

Ughucagm orta xatti oturacaga paralel olub onun vansma barabardir

6. ABC iichucagmda +4 = 607,28 = 80 va AD tanbélandir.
ADC tucagmi tapin.
(O

A)en” B)80°
Ughucagm xarici bucag &z ila gonsu olmavan iki
daxili bucagin camina barabardir

AJBD-ds £ BDC sondel ¢ ndc cfa

nput obve 2DAR 20 va o fHEDsE
fovngrnat carning =-diz. Yoee 2000 Z 307 80 = 0"
7. ABC ichucaginda £C =45 ,AC = 2 sm, BC =+/Z sm
olarsa, A B-ni tapm.

(AWZsm B)2yZsm C)2sm D)lsm E)3sm
Ugbucagm iki tarafi va onlar arasmdaki bucag
verildikda tigtineil tarati kosmuslar teoremu ila
tapmga olar

A IO AL oAl 0 T - 20T oS

ST o g - Tongua #
A=, ARz

Dy70°

E)1o0°

&, Uchucagm bir tapadaki xarici bucag itidir. Qalan iki
tapadaki daxili bucaglarin ndviind tavin edin
A)iti bucaqg, kor bucag B)har kisi kor bucag
C)diiz bucag, iti bucag { Dhar kisi iti bucag
E)kor bucag, dilz bucag

Xarici bucag gaxili bucagm qonsusudur

. Barabarvanh tighucagm oturacagma bitisik bucag 50 -dir.
Onun tape tucagmi tapin.

A)40°  B)1007 )45 (Oyso’ E)z0”
A

Rt BU B = {30
AFA00 = 4417
%= 3060
%= 3y
10. Sakilda verilanlara gora x bucagim tapm.
Qarsiligh bucaglar barabardirlar va

tichucagm daxili bucaglarmm cami 180k
va barabardir.

Ay40T  By3o”

XFyorin'=rin”
X£ 10z g5p"
=180 t0 = 30"
11. Barabarvanh iighucagm oturacagmdala tapadan van tarafina
cakilan medianonun perimefrini 8 sm ve 15 sm olan
hissalara avire. Ucghucagm oturacagmi tapin

Cyi10

(Dy70°

Axti=
= 5 +A6=100

A
/s )

At-h=34
>3,6
ddz 233,6-1,0

CFR

4)75sm  B)Ssm (CBsn  D@sm  E)lsm
Xyy=t Nr5=8 . A
_ Xz 83
3.3+3,_{'5 Az E

342145, y=§
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12. Barabaryanh iighucagm tapadaki bucag 70 -dir. Ug¢bucagin
oturacagina bitisik bucagi tapin
(A)55°  B)110° C)40°

Barabaryanh iichucagda oturacaga bitisik

bucaglar barabardirlor wEclt det =1y

Dy70° E)105

//‘%'\\?qi
7N

o= fEo’- 30"
= Mo otunacag,
w=55"
13. Ugbucag ve onun xarici bucag: igin
vazilms asafidaky miinasibatlardan
hansi dogrudur?
A T D

A A+ 2B+ £BCA < £BCD
CltA+ £B = £BCD
E)yA+¢#B+ £ACEB = /BCD

{B)£A + 4B < £BCD
D) £A + 2B = £BCD

Ugbucagn xarici buca@ dzil il gongu olmayan iki daxili bucagm
caming barabardir

14. Ugbucagmn iki tarafinin uzunlugn 3 va 8-dir. Asagdalk:
adadlardan hans: fichucafin permmetri ola bilar?
A)16 B2 /17 D)14 E)5
Ugbucaq barabarsizliyi: ichucaim har hansi bir tarafi digar ki
tarafinin farginin modulundan biwyiik, camindan isa kig kdn

[6-al <x<8+3 Pz xt3+8= xe1q iw_“ ~_
Haded ]
T M fBecd¥ <22
TEepPadn
15. Driizbucaql: ichucagm iti bucaglanindan b]n -dir. O biri iti
bucad: tapin.
2 4T T 4T T
. By Oy5 Dy Bj

Diizbucagh Ggbucain bir bucai 900 oldufundan iti bucaglarmm cami
9(e-a barabardir.

a8 g [
QD—I :H-.’_‘T KR
N
ST TE e
E I

- 1o
16. Ugbucagin bir tarafi2 sm, o biri is2 4 sm-dir. Ucbhucagm
perimefri iigiin asafidala sarflardan hans: dofrudur?
(A)8sm < P <1Zsm B)ésm <P <12 sm
CyBam < P=1Zsm Dyésm =P < Bsm
EY8sm=F=10sm

=] o« X2 2%y

doL f ek
Te jE? g
B2 etd
17. U¢bucagin taraflarindan biri 1 sm, digara is2 5 sm-di.
Uchucagin perimetri figiin asagidak: sartlardon hansi
dogrudur?
AYosm < P < 1230
CNlsm<P=<1Zsm

E0sm < P <12 sm

P=ryetn =X+E6

Bylsm < P <12 sm
Dylsm <P <Bsm

CFR

18. Tapalari verilmis diizbucagh ighucadin taraflarinin orta
néqgtalari olan Ggcbucagin iti bucaglanmn savini tapm

A)lvava3l B)0 )3 Dil (E2
}“\.
L TR
[=]
B .

. Tapalari verilmis korbucagli ichucagm taraflarinin orta
niqtalari olan fichucagin iti bucaglarmn savini tapm
Al E)2 ) D)3 Ellvavya3l

20. Bearabarvanh tighucagm oturacagma bifisik bucafin
tanbélani onun oturacagma beraberdir. Bu bucagi tapin

A)64” B)60 C)70° @?2’ E)56

oot 1af = 180"
Fel = 1887
oz 1805
=357
et = 3357 =1a®
21. 4ABC iighucagmda 4B=6 sm, 4C=4 sm va 2 BAC = 120,
BCni tapin.

@ z4/19  B)315 ()8 D)9 E)64Z
'S Kesinwetlon teowmwine g8
Bet s 6 4 L Y et =
G S36+16 ~ 6y %:5.1%'1':%
A Bet=%e poofFes/rigaaly

22. Diizbucagh iighucagin katetloni 3 sm va 4 sm-dir. Omin
xaricing gakilmis cevranin radiusunu tapmn.
Aylsm  B)2sm  C)l5sm (D)25sm E)3sm
Diizbucagh iichucadin xaricing ¢akilmis cevronin markazi
hipmcn'.'.f.'.n ortasidir, radiusu isa hipotenuzun varisina barabardir

%Ei?’tﬂ_mu-ﬂ Mhﬁm—wz epdetLazin
k:l.m.d.wiim B AR A lmmﬂ:mi Lowsd S-dib

JFvJone=i5 =5-a% 2 R=-502:225

23. Berabartarafli i¢hucafn tanbdlaninin uzunlugn 21 sm-2
barabardir. Bu fichucagin tarafinin vzunlufunu tapin
14+/3 sm B)18+3 sm
C) 2143 sm B)27+/3 sm
E) masalanin halli Gclin sort cabismir

Borabartarafli dcbucagmn tanbdkani, median va hiindiiriiyi eyni
barabardirlor, Tarafi ¢ olan barabartarafli lighucagin tanbdloni ,
mediam va hilindlrkiyi r:ll,_'-I'E -ya barabardirdir

Q’{T_.:L{ =y :H

.E-
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24, Ugbucagin iki tarafi @ va b-va barabardir, figiinci tarafin
ortasindan verilmis teraflara pamalel diz xatlar keqrilmigdir.
Alinan dérdbucaglimn perimetrini tapin

ya +h B)z(a+ b) Cya—h
D) 77 £)

orla xatt hagqnda teorems gira ¢akilan xatlar

iighucain orta xatlaridirlar va garsi taraflarin

yarsma barabardirlar, ahnan dirdbucagh isa

paralelogramdr

p:k%_? %}1:3;‘_@‘.1 =0

25. Sakildan x bucadim @pn.

A0 B)50°

)9z

D)58”
£ 8 = 180 - [ oo y1®) 2"~ 11" =38°
ARGC-da tBzx= B0 [S07+287) = fptan’s 94°

E)E’

26. $akida AB=BK va AC=CK
olarsa, DBA bucafin tapm. #.

A C K
A)B0° B)150° cy90”  (D)1z0°©  EMS

barabaryanh Gghucagda tapadan ¢akilmis median ham tanbilan
ham da hiindirlikdiir,

£ PBA= 480~ (20720 = (80"- 8"z 120

27. Diizbucagli ighucaqda 30 -1i bucag qarsisindak katet b-va
barabardirsa, fichucadin perimetrini apin.

A)3+/3b B)3+/Zh C)(3 -3
D)(3 +2V3)b (E)(3 ++/3)b
Potbabe@ioafesee 4 ¥

= [_?:-lrﬁjg =E =

diizbucagh tighucagda 309-1i bucaq garsisindala katet T_iﬂmcnumn
varisma, 60o-li bucaq garsisindala katet bitisik katetin 2 mislina
barabardir

28. Barabaryanl igbucagda bucaglardan biri digar iki bucagin
fargina borabardir. Bu bucag tapin

A0 B)60 (D45 D)J30°0 E)Nso’
i dt poite yoy ad =420’ o oL B
d-d= o olmos Md = 150 45, us, g0’
dopd ol if Lif" T hsgol
S =d olog - o g
= ddd =04, L[b_—.-ld‘.——'i-"l's = 4a

CFR

20, ABC igbucagmda AB=EC,
BD=DC, AC=2sm va AD D
tenbélandir. BD-ni tapin.

A 2
A)15sm BYWS5sm Cw3sm Di2sm [(E)lsm
AT hem tenBoleon hewn di nuedeanslnge,

domix JBC gbueagr Topasi H ofan torabayaslk
u@ﬁum@m ﬁm I =f4c == PBD=BLl=Llf

/N
/e N

30. Ugbucagn ortaxatti b, oturacadi a v
it + b = 15 sm olarsa, a-n1 tapin.

Ay125sm B)ylism C)PEam D)ssm  {E)I0sm
a=2b =45 =40
c+b =15
2b+% =15
L =15
E=48

31. ABC va DBC iigbucaglarinda
£BDC diiz bucag va f§ = %olzrs;a:
¥ bucagim tapin.

LD=80 = Ad= 30
Y K

B)45

A)30°

D)80’

@60° E)75
B= % - i’gﬂ{s" Lh=s0C :.:.{+UE:= Ys Hs =g

E): .qu-: /Tg‘Dq_ {Lﬁ-{rLC},:{B[}E‘u {ED“—,—-GQ"}: fgbt“fﬂ‘::SD"

32, ABC w2 DBC iighucaglarinda
£BDC =120 vaff = a + 20°
olarza, y bucafini tapin

didtfl={en =
8= 430118 =60 s c
(Azo’ C)10° i D15 E)40
o= 3O 'g;LH:'iEE}Q— (e 20N =
=120 {30+ 80)=
= 460°- 160" = 20"

B)30°
Prdrac=ach 230
M= iC = ot o= 3050 =20

33. Hipotenuzu 20 m, katefi 12 m olan diizbucaglh tichucagin
perimetrini tapin.

(D)48m  BR24m  C4’m DBTm  EMim
Kt =a0t 1 o
T= YooY =258 =16t L i ~
Az g 16

Pz 12 446420 = Ug gun
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34, Ucbucagin taraflari 5 va 7, onlar arasindaks tucagin sinusu
isa ; -va berabardir. Ugbucagn sahasini tapin

()3 B)10 0= D33
C”‘ _.Li = Shad S = %
<3 @ u

|r1 CShad. 5,z —Ecsma ,— 5 "
Ughuca@n sahasi ki tarafi ila bu taraflar arasindak: bucagm
hasilinin varisina barabardir

E)I2.5

B E\‘,ww'

sinusu
35. Ucbucagin taraflarinin fizunluglan nishati 5:4:3 kimidir.
Ucbucagin perimetri 48 sm olarsa, onun kigik tarafini tapin.

A)20sm  B)l6sm (Cy2sm  D)Msm E)8 sm
b=2%r Y+ 5% =43 U\ 5
T2d = '\1’3 (__.a"") ‘_\
K=Y s
Tz B Y=L kAT {:aza_f_.
36. S3kilda BD tenbilan, AB=06sm,
BC=8 sm va AD=3 sm olarsa. 3
. 2
DC-ni tapin. y
= C
A 5
Ay225=sm Bi0.75sm C)12sm D)3 =m @4 sm

Tanbdlan qarst tarafi yvan taraflarly miitanasib hissalara bolir,

Yani AB:AD=BC:CD £:3 = 50l
GLI=2-4
Ca=a:6=Y

37. Sakild2 BD tanbélen, AB=10sm,

BC=12 sm va AD=35 sm olarsa, \2 7

DC-ni tapin.
al f C
: D

A)16sm @65111 C)Esm D10 sm Ejl8=m
19 - 42
5 Ee e
{100 =51y
the =0 10=5

38. Usbucagin xaricine radiusu 6 sm olan ¢evra cakilmisdir.
Ucbucagin bir bucaginm sinusu 43 -2 bamaberdir. Bu bucag

garssindaks tarafin uzunlufunu tapin

(A)%sm B)esm C)8sm D12 sm E)3=m
. . . ; o
simmlar teoremindsn cixs ticova o D - sk =
sinuslar teoremindan gixan naticaya gira PN >
Z7 a=dR Swd = 2-G- 3 ‘ff 33=9

CFR

Lr-.

39, ABC iichucagumin xaricina radinsu 8 sm olan cevra
cakilmisdir. AB=12 sm-dir. sinsC -ni tapin.

(A)- B)Z )< D)~

2
S lon, teotpmong %uu "E)_r:, AR
fin= S0 &l i

40. Barabarvanh dizbucagh fichucagin hipotenuzu 3 sm-dir.
Uchucagin katetlarini tapin.

A)Zsm  B)2vZsm C)3sm @3“ sm E)2y3sm
. Tarafi x olan kvadratin diagonalh,
Drtentoat yan tarafi x olan barabaryanh
3 | ditzbucagh ighbucagm hipotenuzu
+ e ! _ i L gl ug £ oy
A AR X7 =3 XV -ya boraberdir
e =3 -
n 'b'G. 3
* *= " oBEGE A

41. Ugbucagm orta xatti tichucagin oturacagmdan 5,4 sm
kigikdir. Ugbucagin orta xatti ila oturacaginm comini tapin.

A)13,5sm (B)16,2 sm C)10.8 sm
Dj?_l:ﬁ sm E)27sm
. oode ot ool ofdregu Fnafin, gorisme
Emuﬁar 3
g [h-54) 2 =% oebo walt x-S siob-Suosy
L) % _ 08 _
2x—10,8= 0 % x= g =8
A Axe-x =1{o g Cavse  SHHOE=1E,2
A=10,8 ofu
42, Sakilda BD pargasi ABC B
iicbucagimn mediamdir va 53:. %y
BD=DE-dir. AB=58 am BC=74
sm va AC=90 sm olarsa, CE ni A Dy C
tapin
A)37sm B)I19sm ©)58sm DMS5sm  ER29sm

TO8T sanatin goro 4B = A CDE => £L =5 =53

43. AB || CD v AC kosandir. AD isa A/ B
BAC bucagmim tanbdlani olub, CD diiz 65
xathi ila 65 -1i bucaq amala gatirir. ACD
bucadm: tapin. T &8 )

@50’ B)55 160" D)63  E)115

LC =48 165 = 18013050
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4. ABC iighucaginda AB=3 sm, AC=4 sm va £BAC =150
BC torafini tapin.

| — —
(A),|25+12V3 sm B)7 sm C)V37 sm

D)7+/3 sm EW25—-12y3 sm

s inetlan 151252,2 el %‘E‘H ﬂfa:': 314-1; Loy 7ty

_ =3
Z9HE a2 =
* &L

)
=
—a5+falT

Be = fa5+10,F

45. Perimetri 27 sm olan iichucagan taraflarinin vzunluglan
nisbati 2:3:4 kimidir. Onun taraflarini tapm.
A)2 sm; 7sm; 18 sm B)3sm; 6sm; 18sm
@6 sm; 9 sm; 12 sm D2 sm; 10 sm; 15 sm
E2 sm;9sm; 16 sm

Poantixevs=ay
a Or=a%
Az

44 A= 3= sm

25= P B =0 b

46. Barabarvanh dcbucagm van tarafi 17 sm, oturacagina
gakilm i hiindiirlityi isal 5 sm-dir. Ugbucagin oturacagmi

tapin

{E)16sm B)I18sm C)17sm

YR EW o1 B

D)I2sm E)ISsm

g te >

2 43-aa5=Ly=pt
B

Arn=ttz G

-
i

at

47. Tarafi 18+/3 sm olan barabartarafli fighucagin tanbdlanini
tapin

AB0sm B)2lsm (CR27sm

T - fanbofam.

D)4 sm E)$sm

3
= 175 G 65 =813 2 :%é: 2%

48. Uchucagin perimetri 6,7 sm-dir. Ughucagm orta xatlarindan
birinin verilan lighucagdan ayuwrdif tichucagm perimetrini

tapin.
4)27sm B)3.25 sm (CB.35 sm
D)3 43=m E)3,75=m
a+bfe=gy.
£ . C . a¥b4p gy
‘E + I * - ) u%—:ﬁ.ﬂl&
CFR

49, Barabarvanh G¢cbucagm van tarafi 10 sm, hilndiirlivi isa 8
sm-dir. Onun ofuracagin tapin

A)18sm  B)Ssm CHsm D)¥sm @125111
igtappl

Xl:fﬂﬂhsqzz,g.:gl

r=-C

50. Ugbucagm bucaglan 1:2:3 nishatindadar. Buiichucagim an
bovik bucagd nege deracadir?
A)150 (B)90° cyizo’

1% ~ax+ 2x = 480"

D)&60" E)80°

Gx = 180"
L=1p:c
X=320° LA=33nz-gp

51. Barabarvanh fighucagm oturacag: 8 sm, tapa bucagiisa 90 -
dir. Oturacaga endirilmis hindirliyi tapm.
A¥3sm B)243sm C)3W3sm (D¥sm E)4/Zsm

hly

mﬁ
g
| I~
—_

52. Ugbucagm A tepasindaki xarici bucagi ila B tepasindaki
daxili bucaginn fargi 60 -dir. C bucagini tapin

Ay70° B)90° (Cy60° D)45  E)50°
: APty =180 => ) =aB-d-p =60’
\
AR
> o 195 o~ p=o
A

53. Diizbucagl: G¢bucagin iti bucaglan 2:3 niebatindadir. Bu
bucaglarm farqgl nege daracadis?

A)45° B30 (018 D)z0o  E)80°
LECRY ST Ly-Jn =K =17
= Sx=go
oy 3‘:50“15
Y= 48t

54, Dilzbucagl iichucafn it bucaglarindan biri o birindan 4
dafa bovilediir. Boviik iti buca tapm.
(472 B)74 C)68

Aty =go &63@:&&&5 YX= 4 787 23"
Fu=zae
A= 4

D}70°  E)66,5
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Ln
Ln

. Diizbucagl fichucagm bir iti bucagt o biri iti bucagindan iki

dafa bovilediir. U chucagm iti bucaglarim @pin.
A)0%;20°7 B)707;35° (D)607;30°
D)50%;25° E)807;40°
Tradn = @Dﬂ

Y4z GO

Yoy

A= o= 6

. ABC barabartarafli Gicbucaginda BD tanbélani cakdlmisdir.
AD=3 sm olarsa, ABC iichucaginm penmetrini tapin.
A)5sm B)2sm  C)l6sm (D)18sm ER0sm

JB=prodr =343 =6 g,

7. Ughucagin ucaglar: 1, 3, 5 adadlari ila miltanasibdir. Bu
bucaglari tapin.

A)307;45 ;105
D)20';807;80°

B)305607;90°  C)30;80570°
(E)207;60,;100

M=2a0= 60

S5 80" = 00

4B A+ By = 180
Si=qa
={i"a
pu] s i

. Ugbucagin tucaglar: 3, 3, 7 adadlari il miitanasibdir. 9n
bovik bucad tapm.
(C)s4

A)30° B)45
Ao B =450"
15ac=1480"
=130 45
o010

D)60°  E)36

’E‘UHM-K ﬁuzwj/

Fo =y 2" 4Y°

. Barabaryanli ficbucagm xarici bucaglanndan biri 70 -dir. Bu
fighucagin an kicik bucagi negs daracadir?
A)zo’ B)25° c)30° D)40°  (E)35°

Lomici bucaqlo. daxile gonbLs ol
uGLWL- Yo~ hmw WL{&LL T8 o™= 0" dli

dﬁn

B, woe
% Qsa-arw‘j ;, Joh = A5 -din

60. Barabarvanl ichucagm bucaglarindan biri galan ki bucagin
camina barabardir. Bu bucad: tapin

m_,

61. Ugbucagm bucaglan nisbati 2:3:7 kimi olarsa, omn
bucaglarm: tapin.
A)457,457,90
D)30%457;105

B)607;757;45
E)305607;90°

16075155105

62. ABC iichucagmda #C = 607,28 = 45 va AC =6 =m
olarsa, AB-ni tapin.

(D3sm B2sm C3WZsm D}W7sm E)l2sm
/ & Belo haldo, B taping bapmeg, LGl
&/ Stneeslon. Beorn mindan ts"ti%otda ediltin.
/. 1€ _m _
@Aﬁé * %C‘mﬁn“: e T vﬂr&_ 1 T f‘_@ >

63. Diizbucaql: fighucagin iti bucaq tapasindan kilan tanbolan
gqarsidak: tarafla 60 va 120-li bucaq amala gatirir.
Ugbucagm an biviik iti bucagmi tapin.

@}50’ B)30° C)45 D)70

fh}&mﬁm ﬁcwjmﬁ it futﬂf?b o™ di.

E)s0°

64. Barabarvanh diizbucagh iighucagin hipotenuzu 10 sm-dir.
Diizbucaq tapasindan hipotenuza ¢akilon hiindiirliv{ tapm.
A)3sm B)8 sm C)4 sm (D5 sm E)2 sm

65. Barabaryanh G¢cbucagm bucaglar: 2:1:2 misbetindadar.
Ughucagn tapa bucagmi tapin.

A)30° (B)3e’ )60 D)40°  E)50°
Arx Ay dn = ‘ﬁﬂbﬁ Ag=23p=%" /&'\\
.. Bz {Eﬁ“ .I'II -.\l
ATAREE \
X< )
66. ABC tcbucag: verilmisdir.
DAB bucagmi tapin
5;’524,
(A)10° B)30° £)s0° D)40° E)zZ0°

(A)90° B)180° )60 Dy30° E)o0°
Q}awﬂm,cdamﬁ. L.LE‘,%ULLLﬁVjﬂ. funcecago. Eitiscr buca)
bovobazglintar ondlor ol o Tops Eu,ca,gl, bgz,offsm

held. o4z 5-5 fE; oltelt o = 180" P:ao"
CFR . LF' fol+ b =120
u‘b#“rbﬂfso

L ={i”

il 20 bucagy o HBD-nin. D Lapascudser Tooutc

-ﬁu aueler, Koarged ﬁ::-mg vaa Bz t03 poriL Dfm&l#aﬂ- i
riq:m& Eucafm niing Bt foredie. %fm gnu o 2 DR o
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67. Barabarvanl Ggbucagm bucaglarimn darace dlgilari 1:1:2
nisbatindadar. U cbucagin oturacagimdak: bucagim tapm.

(A5 B)30° C)50° D)y40° E)35°
A A%y 2x = 48P
L{}{:{‘&D‘ G‘LWWL&WEMJL{E“
A=Ay Yapedarl %uu;u} a0 -day.
w=45?

4hz AME'= G
68. ABC iighucaginda 2C = 30,
#B =45 vaAR = 4/ sm.
AC-ni tapin.

Biesm C)6Z sm

8 S
Sinuslon, teotaminag la»ﬁza
A0 BT Sivts” W g g
Ll bo? 1 -

E

69, Dz xaff uvzunlugu 10 sm olan AB pargasmi onun ortasmda
kasir. A nigtesinden bu diiz xatte gadar olan masafa 4 sm-
dr. B négtasindan bu diz xatta gadar olan masafoni tapin.
A)s sm B)8 =m C)3sm @4 st E)0sm

° BT B afameting gizo

o /i AADD = ARDE va {D=BE=Y
Y id//ﬂ O

K

70. Dhiiz xatt wzunlugu 20 sm olan MN parcasmi onun ortasinda
kasir. N ndgtesindon bu diiz xatte gadar olan masafs 8 sm-
dirsa, M ndgtasindan hamin diiz xatt2 gadar olan masafani
fapin
A sm

B)6 sm C)7 sm D)8 sm E)0sm

71. ABC barabartarafli iichucaginda BD
mediandir va BE=EC oldudu malumdur.
£DEC-nitapin.

A5 B)50 D)75  E)65

(©)60°
DE ordy mattdiz OENA din. Gir

&bca?'&b't, o%m < BEC s #a8r=6p°

ﬁamgazégzaﬁ{, é&.f;&@mfffm bucoglorniir. han

finw - diz
CFR

B
72. Barabartarafli ABC iichucaginda BD
hindirliik, DE orta xatdir. #EDC-ni
tapin
A D C
A)60° B)50° C)30° D45  EY70°

o |
a3

. Barabarvanh iighucagm oturacag: van tarafindan 6 sm
bavikedir. Ughucagm perimetrinin 48 sm oldugunu bilarak
van tarafin vzunlugunu tapin
Ay12sm B)lésm Clli=am  D)24sm @14 sm

Lrat X+6=HE
A= E-E
L= YA
o
=gy

G

. Barabaryanh fichucagm permmetri 26 sm-dir. Onun ofuracagy
van tarafindan 2 sm bavik olarsa, van tarafini tapin.
AYT sm B)6 sm Ci10 sm D)8 sm E)l6 sm

. Uchucagm taraflarinin uzunlugu 4 sm, 6 sm va 8 sm-dir.
Taratlari verilan fichucagin taraflarinin orta négialarinda
olan iichucagin perimetrini apin.

)9 sm Bjl0=m Cill =m DHi12 sm E)l4 =m

p ; Ozbn xatly oluramylow.
&l ofub pnfonvn yasisina
* Areebardivtaz.
g Pz assty=g
boga po MRE.IE g
Barabarvanh tichucagm perim efri 60 sm-dir va van taraf
oturacagdan 3 sm baviikdir. Ugbucagm van tarafini tapin

76.

o5 B0 © D24 ERT
L+ IS4 gD
o 7; k) 6=
K3 2 Akl =60 ar 31432 you tanad
A4 =5

y fo R ukqu(.
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77. Bardbarvanl ichucagm perimetri 35 sm-dir. Onun oturacagy |82, Takdiflardan hanst valmgdie?

van tarafindan 1,5 dafa bavikdir. U chucagin ouracagim A) Uygun taraflari va uygun bucaglar: barabar olan
tapin iicbucaglar barabardir. + fhefeengforiv = fpin Torefuelin
A)S sm B)7 sm @15 sm D)10 sm E)20 sm B) Bir ichucagin ikd tarafi vo onlar arasindak: bucag, uvgun
. olaraq o biri G¢gbucadin ild tarafine ve onlar arasmdak:
/\ FERT LA =25 bucaga barabardirsa, bu iichucaglar barabardir. - TBT afamati
25 ¢ =35 C) Bir ichucafin bir tar2fi va ona bitisik ik bucaf uyiun
olarag o birt fighucadin bir tarafine v ona bitisik 2

L% ﬂ: 35535 bucagma barabardirsa, bu iichucaqlar barabardir. + BT & slowal:
1540= 5 . clunotag, A= 10 yem Tazb (D) Bir igbucagin 3 bucad uyZun olaraq o biri ighucagin 3
78. Oturacagimin van tarefs nisbati 3:7 kimi olan barabarvanl icagma barabardirsa, bu Gichucaglar barabardic — oo gntalirtae
fighucagin perimefri 51 sm-dir. U ¢hucagin oturacagm tapin. E) Biriichucagin 3 tarafi uvdun olaraq o biri fichucagin 3
AY7sm  B)l0sm (C)9sm D)Msm  E}tsm tarafina barabardirsa, bu iicbucaglar barabardir. + 1 77 abassfs

g p = O Umtﬂ.ti AL =3A2T gm

-
v =54 . .
Y= S Jil:]-' Ugbucag bambarsidivi: Ugbucafin har hansa bir tarali digar iki tarafinin
T farginin modulundan béyik, camindan is2 kigikdir
1 L ;
Wk =1 a-hl=x=g+h

83. Ugbucagm iki tarafinin uzunlugn 4 sm va 9 sm-dir. Uchu-

79, Oturacag: 10 sm va vantarafi 13 sm olan baraberyvanl cagin perimetri igin vazilmis asagidaky minasibatlardan

fighucagin xaricine ¢ekilmis ¢evranin radiusunu tapin hanst dogrodur?
A 2 s B am @% sm D) % sm E)7sm A)dsm< P <9sm B)5sm=< P <13sm
- - y 3 Clesm= P <13,5sm D)5 sm= P <26sm

‘Q:a_ﬁt Mﬁmﬁmfﬁ% (A)18sm< P <26 sm
N Safvani bapmag Lt n H[wndaz&egu A-tivtanal ¥ ofanca, Pz g+usg =43
/ 2 W L.\EJQ,T_E?__. [1e3-35 = fivu'= 14 fu-af e 2 v+ 134 54 Jalhe 1241

545‘\ %:ﬁi—uzso Feoxehs 12 <P 2 ac
i E_a.E-c. S LY bar Yawade 11 ofows edse
L T ees - XM
80. ABC fichucaginda 2C = 60°,24 = 30 va AC = 14 sm 84. Sokildaki ABC Gicbucaginda a
. 20 =90 olarsa, sinZo-m c
olarsa, BC-ni tapin ) b
(M)7sm  B)Ssm  C)0sm D)ésm  E2sm hesablaym. 5
0 Ch—a
£ t-j': Hﬁ'n- I:l.':]n"r Ea{i'] = 13!}‘?—9&:.: [ o, N " . . Wy a
4 Zab/c® Byab/c® Cla+b/c® DYb*/c® E)ya*/c*
E,[:: T .J]r'ﬂ = % y=1 & Diizhucagl debucagda iti bucagn sinus, kosinus, tangens va kotangensinin
A Ty C | rariftarini verak . )
Diizbucagh igbucagda 30°-h bucag gqarsisindak katet hipotenuzun - o) Gind ol =L Sl ety =
yansmna barabardir. Aa =126 = 225 =zxndje?
! A £ =~ =
%: Sliad % =tga
8l. ABC i ginda AB = 4sm,£C =30 ,£8 = 60 olrsa, | £ _.. g _
BC-niutSjpflagm o o C - dﬁd
! - 85. Sakildak ABC iicbucaginda A
= =
A¥sm B)4vZsm (CBsm D)10sm E)53Fsm 2C = 90" oarss, smza - ghn .
[+ hesablaym.

24 = 10 (30° 657} = e ae’= 9 j C B
4
b v =Al o A)Zabfc B)Za®fc? C)bE/ R @2 b2/e? E)ja?fel

BL=fB3=4a=3
TEPE 4 £
Sihast t3&~451ud-m-ﬁgng-éi.£. g :”Ei_:.fs”/_cl

CFR
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86. Evindamma ¢ixmaq figin uzunlugu 8 m olan nardivam
60 di bucaq altinda gatirib evin damina séviadilir. Evin
hindiirliviind tapmn.

A)ﬂlﬁsm@m C)4Zsm D)3/3sm E)3+Zam

87. Diizbucagli ABC iighucaginda C diiz B
bucag tpasmndan CD hiindirliyi
cakiilmisdr. D nigtast AC-dan 2 sm,
BC-dan ise 4 sm masafadadir. AC N[, 4
katetini tapin. i
4 o f_l
c M
A)10sm  B)Esm  (C)Ssm  D)esm E)i2sm
AC = CAM+ M4 Adc cz,—,;,:tgumf;&
cichucodumdan DAY <CLLA ALY+ =5 sm
alo gy Ais
LA =Y L=
ALA =t

-
Iizhucagls igbneagda diiz bucayg tapasindan //]‘\
gakilan hiindirlak hipotenuzun balunmis A 5
hissalarinin handasi ortasing barabardir; R =
yono CD=[AD Br’
88. Duzbucagh ABC G¢hucaginda C diz B
bucag tepasindan CD hilndirlivi
cakilmisdir. DM 1 AC,DN L BC,

DM =3 sm,DN =6sm. AC Nb—
katetinin vzunlugunu tapin m
A

C M
{A)7.5 sm B).5 sm C)8.5sm
D)3+/5 sm E)5y3 sm
3= dLh
A=

LA =8:5215
RC= CMAMA=E+16=45

89. Barabarvanl ichucagm taposindaki xarici bucagi hamin
tepadaki daxili bucagindan iki dofa kigikdir. Uchucagin
daxili bucaglarmi tapin.
A)60560560°  (B)305;305120°
D)407;407;1000  E)35;35;110°

£)457;45590°

2opat =130
e i
Fo= G0
A4, =L Bo=ta

A

F oo, ntzllrﬁﬂ"—uo“}-l-:so':i:g{:‘
ho= ad == b
CFR

00. Barabarvanh G¢cbucagm tapadaki xarici bucag: gongu daxili
tucagdan 4 dafs boviikdir. U gbucagn ofuracagindak: daxili
bucaglari tapin

@72° B)j108° )36 D)54 Ejg
A HIya=48g
Hox= g0
A= 36"

LS YA EE RS [T LT

01. ABC iighucagmda #4 = 507, £F = B0 va AD-tanbilandir.
£ADC -ni tapin

(D105 B)130°  C)es D100 E)95
¢ £C= (85~ (5674 80°) =130 120°= 50
A ADC- o 2 ATC = 4907 {25 %50 =

=430 ~45" =105"

g

\h .A""" ﬁ

92, Barabarvanh dichucagm tapasindan calalan hiindiirlik 25
sm-dir. Yan tarafa gakilan median oturacaq ila 30°-1 bucag
amala gatirdivini bilarak, onun uanlufum tapin.

A25sm B)0sm C125sm D)P0sm EFZZsm

Ugbucagin medianlars evni bir ndgiada kasigirlar va kasizma
ndigiasi ila tapadan haglayvarag 3/2, 371 nishatinda
baliiniirlar.

Gacifer wtdatnive Sl Botflend,
4504 3 a5 e
03. Barabarvanh Ggbucagm van tarafine cokilon mediam 30 sm
olub, oturacagla 30™-libucaq amala gatirir. Oturacaga
cakilmis hiind Grliy{ tapin
(A)30sm B}MOsm  C)l5sm

Olnacoga calfmes hiendiafiix

20+ = A0 S

D)Z0sm

E)25sm

04, Katetlari 12 sm w2 35 sm olan diizbucaql: Gghucagin
hipetomiza endirilmis medianm tapin.

A)16.5sm B)17.3 sm {O18.5sm
D520,2 sm Ejl45sm
fstanilan diizbucagl fichucagda diiz bucag tapasindan cakilan median
hiperanuzun yarsing harabardir
Pigagor teotemdna goes . -
he 2%y 352 = AW 1245 = [A3d =33
I ay 35
M= s 18,5 e

1L
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05. Barabartarafli ichucagm va tepalari bu Gichucagin
taraflarinin orta néqgtalari olan Ugbucagn daxilina ¢akilmis
pevralarin radiuslar nisbating tapin

Bzt

AWZ:1 B)4:1 )22
bela dgbucaguor oxgar ofduglarindan wyinn xatii Glgiilarinin
nizhatlart oxgarig amsaling barabardiv

E)3+/2:1

'15,_ L aa . \
= —_— e 1
e o T —

Tarafi a ofan barabartarafli f'.it'gfh.'..'f.%.'ﬁ' xaricina
L:“::‘.}\.L i | ||I. B __.III..l.:
akilmiz cevranin radivsu R=5 daxilina
gokilmis cevranin radivsu = 2

A%

96. Barabartarafli ichucagin va tapalart bu fichucagin
taraflarinin orta néqtelari olan Ggbucagin xaricina ¢okilmis
gevralarin radiuslar nisbatini tapin

D)4:1

Az:1 B)3:i1 021 E)+3:1

. ABC tichucafinda AR = BC,
BK | AC,AN | BC,

#AO0B = 130 olarsa,

ZB-ni tapm.
A)a0’ B)40° £)30° D)70° (E)so0”
2BON = 130 a0’z 5¢° oEduH'mtdmm £ DBA = 05
= Lig®

ok beca b L

HL&'LJ'LMMLM!{J:LF o he d-;'
e folong q PR

A —wot dir 2 Bz =50

08. ABC ii¢hucaginda AB = BC,
BK | AC,AN 1 BEC,

#B = 40  olarsa,
AOE bucadim tapin.

@110’

B)70° €)s50 E)140

D)40

. Uchucagin iki bucaginin caminin sinusui -2, onun Xaricina
cakilmis pevranin radiusu 14 sm-2 barabardir. Ugbucagin
figlincd bucagimn qarsisindaly terafin tapin.
A.)% sm (EMsm C2sm D)8sm

L £l 2 L]
fria, LDGLFJ = LI ¥ 130 (i1 ) .
CFR 3in¥=Jin{ 180™ (B = S s 8 V=L Siueden teoremina
5’3”3 % = A0 = e A0 Sy } =22 =y

E)7 sm

100, Ughucagin iki bucagmin caminin sinusu % -3, onun Xaricina
gakilmis pevranin radiusu 15 sm-2 baraberdir. U ghucagn
figlincl bucagimn garsisindala terafini tapm.

A)e sm B)3sm C)3=zm D)ssm E2=m

101. U ¢hucasin sahasi § sm™-dir. Omn taraflarinin otalarm
birlasdiran parcalarin amala gotirdivi Gichucafin sahasin

fapin
GE:)?_ sm’

A)1 sm?
Ugbucagla, onun orta xatlarindan amala galan fighucaq oxsar figbucaglardr,
Cirta xatt gars: tarafin vansma barabar oldugu li¢iin oosarhg amsah 1/2-va
barabardir, Chgar fiqurlanm sahalerinin nisbati oxgarhg amsalinm kvadratima
barabardir Wbl w .
=5 fartu

S
SE""%‘:"': . igarafan

BMsm® C)3sm® D)5sm’

W

Felf s e

102. ABC tichucagimn taraflarinin ortala ndqtalari pargalarla
birlasdinlmisdir Alinan iichucadin sahasinin 5 sm?
oldufinu bilarak A ABC-nin sahasini tapin

{£)20 sm’ B)15 sm’ ©)10 sm’
D25 sm’ E)5 sm’
t &
Sonr Y.y Losyzosmt
g Ut 5

103. ABC tichucaginda £ A: #B: 2C = 2:3: 4, AD tanbdlandir.

£ADB-ni tapin.
A)y1200  E)40  C)600  D)s0° (E)100°
.

Lh=ax=230=10

T 3o
L= = a0 g0 c
A .l
LC_‘::L{‘;'\:‘-{':'-B‘:E.ﬂ ._;I-T— I
E:gg;? LM =180 — (204600 =
=90 =180~ §v'=400"

104. ABC tichucaginda #A: #B: #C = 2:3:7,AD tanbolondir.
£ADE-ni tapin.

A)1z0" B)145 C)105  D)755 E)135°
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105. Oturacagt AC olan ABC barabaryvanl iichucaginda CD
tnbdlani gakilmigdir. ADC bucagi DCA bucaSindan iki
dafs boviik olarsa, ABC ﬁ;bucaéimmcaqlanm tapin
A)30%305120° ?2’;?2’;35’ £)36;36 ;108
D)6E0 ;60760 E)45;45;90°

AADC-dan  Sd=13
o =ag”
A=l =84

LB= 80— 2t =BT 2

106. Onhracad AC olan ABC barabaryanl: ichucaginda CD
tonbdlani cakitmisdir. ADC bucaguun DCA tucagmdan 3
dafa boviik oldufunu bilarak ABC ticbucaginm bucaglanm

fapin.
A)455907545 B)&07;60;60° C)407; 605807
D)307;60590° E)407;1007;40

107. Ucbucagin taraflari 5 sm, 6 sm, 8 sm-dir. Boyiik tarefa

cakilmis mediam tapin
%w.rrS_B sm B}17 sm C)4 sm
D)8 sm E}vﬁ sm
bu fichucagi paralelograma tamamlay b
paralelogramin diagonallati il taraflan arasinda

olan di¥+d 2 =2a?+bY) molum xassadan istidafs
edak
b [‘.1'-'“}1-% PR [51‘+E"}
Yrad = {11-EY =58
) Wiomg = 'E'f!_
108. Ugbucagin bucaglar: 1:2:3 nisbatindadar. Bu tichucagn
boviik va kicik taraflarinin comi 9,6 sm olarsa, perimetrini

apn.
(B)3,2(3++/3)sm  B)3+6/3sm C) 9,6v/3 sm
D)3(3 ++/3)sm E)9+/3 sm
T4y = i gt K+AK =8 5 p:a,.:.ﬁ+9, .
o= 180 X 3xc-d g
; B =3a[E5+3)
Y= {805 . =943
:{1:30‘ :P{: =N
A%=3a5~gp Ax=&31 =6y
ik’ - gy Ba=4"31

109, Dizbucagh tichucagin katetlarindan biri 6-va, bu kateta
cokilmis median is3 3-3 barabardir. Buicbucadm
hipotenuzunu tapin

@Zvrﬁ

AR3 B)12
iy = ji5-8 =18 =4

13413 E)4

ﬁ*l Syt et = Jrerne =S5 =y ih =2
&
CFR

110 §akla asasany parcasinim

vzunlugunu tapm. by 3
X
AN B)1 €)2,5 (D)0,25 EN
kgie ichucogolon h'- 2ot &a?m Egbe g dan
agdlaz ok,

[ Sl Y Swiﬁmaﬁi’az& £iz
LRl IR R yx =1
Ged® =g _ g oy -y o= =815
ht=5.y

111. ABC iichucagmm A va B tapalarindan tanbalanlar
galdlmis, onlarm kasisman dgesiD ilaisars edilmisdir.
Z£BAC + #ABC = £ADRE olarsa, ACB bucagmi tap m.
A)45

B)90  (T)60° D)30° E)30°

Lh 2D s oo =iy 7 AR =tag
2 N .
dhath ) fop oy L0FBII-

b . = 6D
cADE | g ={L0

%L&m:m& o o ADE =i 200 )

112, AABC-d2AB=6sm,BD #KBC-nin
tanbdlanive BD || AC-dir. BC-ni
tapm.

A¥sm (E)osm C)5sm D)3sm
Panalell diiz acatler xecanta wesibdies doaile

gathous (oL} 153 () Buteqlorin €am5&z&%fw
dae Lh=20 m ki, b do BL=AD=6

E)7 sm

Aan g
113, AABC-d2CB=12 sm, #/KBD = +CED K D
va BD || AC-dir. AB-nitapm. Bigy
A e & C
A)psm B)@sm C)psm D)ffsm (E)lism
l'_',]]";*.'.u':lqgl:l bidyilk bucafin qarsisinda boviik waral], Kigik bucafin qarsisinda
kigik taral durur va aksina, yani biyiik tarafin garsisinda bidk bucag, kigik

taralin garsismda kigik kigilk bucaq durur,

114, Ucbucagm taraflari 1, V2,5 -dir. Ughucagm an boyik

bucagmni tapm.

A)1s50° (B)135°  [)1200  D)105 E)90°
Fo £, -&Lcaﬁ_ VE - i guey feiinle m&lcafcﬂbh
Kasinusting Tepzenutig afiy N AR L e PR e
5=ta- 307 ot e f . T

e

ik [zt ol =35 DL__;EED
Caggl =— 2

AT
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120, ABC tighucagimn C tapasinden daxili va xarici bucagin
tanbélanlari kilmisdir Xarici bucagn tanbilani AB
tarafiila 55 i bucag amala gatirir. Daxili bucagm
tanbdlaninin AB tarafl ila gatirdivi bucad: tapin.
A5

115. AABC-da AB=16 sm, B tapasindak

xarici bucagm tnbdlani AC trafins B 1
paraleldir. B C-ni pm. 16 G
A C
A)Bsm B)1Dsm @16 sm D)20sm E)}1Z2sm
116. AABC-da B tapasind 2k xarici

bucagm tanbélaniAC tarafina B, D
paraleldir. BC=2Z 2 sm olarsa, AB-ni
Epin.

D 4 c
A)l1lsm B)20sm C)24sm D)ZZsm E)Z1l:sm

117. S2kla asasan x pargasinin .
uzunlugunu tapmn r) &
1

dcﬁgaa xotetia of itaws edow =3

A)z B)3 CHZ (D6 E)VS
wicie ugbucongomin  @'cxi-4t) xi-f-g-y
ﬂgg,wwucﬂuzac;m q,iraz_ilj -33:: S

b

J =5

#
L

118. Radmsu 10 sm olan gevranin daxilina ¢akilms fichucagm
bir tarafinin uzunlugu 10 sm-dir. Bu taraf garsismda duran
bucag tapm. a

15 (B)3o C)45 D)60 E}75
[ teoresteny géry — = = Gt =
Sinwee by Leozenting géva = AR > Gins= 2
,Ea'unl‘:...ﬁ._ :i

ERE [T
D{.:g}g"

119. Radiusu 1 sm olan pevra daxilina ticbucag ekilmisdir
Ug¢bucagin 60 -l bucaq qarsisindaky trafini tapm.

A)lsm B)2+/3 sm C)2 sm
D)2 sm @j 43 sm

O sap s asAR e

AT i e N
a:.ﬂ.{-ﬂmsp:if:fj'
0= o3

CFR

C)55° D)90° E)170°

Goigu, Besaglovin fafdtmba
Ta easincle qulen Ecmg G0° oldugu
y i CT, dwzﬂwgﬁuugﬁmga[m .
Dz . pevn LB
- _":.Tr C = g =35°

(B)35°

121. ABC tighucagumn C tepesinden daxili va xarici bucagin
tanbélanlari ekilmisdir. Birinci tanbolan AB ila 407 i
bucag amala gatirir. Ikinci tanbélanin AB ila gatirdivi
bucagd tapin.
A)50° D)90 E)&0

B)45 C)40°

122. Diizbucagh fighucagm iti bucaqlarindan biri 30, onun
garcismdaki katet /3 sm-dir. Hipetonuza ¢akilmis
medianm vzunlugunu tapm.
ARZsm {B)+/3sm
D}Zw,-"g s E) 3+/Zsm

Mxﬁumq& dg Bureagde, 208 Buag goasismdar ealet
héifuctenceztin, ymriting = ofdugic igin Ripetenns 03 oloy

Hipetonuzo. Gocifps medeo (53 hipebomerson citka
Fare-fat. ﬂ-ﬂ:(uém, fplpt: Weefemer pa = V302 55 ofout

C)2+/2 sm

123, Barabaryanh ichucagda oturacaga bitizsik bucagm
tanbdlani ondan verilmis ichucaga oxsar ichucag ayrir.
Verilmis Ugbucagm taps bucagni tapn.

A)z4

(B)36 )72 D)30° E)45
of 4 Qo+ Jet = 1007

Sot = 30"

of = Ferl

w=38"

124, Barabaryanh iichucafm oturacad onabitisikbucagm
tanbélanina barabardir. Ucbumgn tapa bucagni tapm.
Ayrz” B)30° £)18’ D)36° E)45°
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125. ABC ighucagnda #C — 24 =50 va2C — 2B = 70 -dir.
Chucagmm darace Slciisiini tapin.
4)40°  B)s0°  C)90°  (Dy1oo” E)1z0°
LC-& Huzp’ = 28 :C-5p" s e el = R0
L0-LR=%0" 5 LBauf-w 205t 2Lk £ £ =180°
Ao - F2e"s e’
I

[}

3.0 = 300"
£ =Hfp"

126. ABC ighucagmda 24+ 2B =110 v 24 + 2C =130 -
dir. A bucaginm darace ol disiini tapmn.

4)30° (B)s0 C)40° D)s50°

Ll e ot0® = Ao d

13

E)90°

LA+l for = 1807

LA A fT LA ¢ fa a4 T80
FRISE )
27 = 2yp’ yg0"

J—-‘#:SDE

af L1300 & coctag-ud

127. ABC barabarvanliiichucagmda
BC=AC,24 =70 vaAB=AE.

ZEBC-ni tapm.
A)110 B)70° €)55 D)35° (E)1s’
lr%: Wn_‘_ ﬂ'f}n_ T
=z -
LLBE =% -55"=45"
128. Verilir.A ABC— da AB=BC=16:=m.ED 1L AE,
AD= DB, P(a AEC) = 24 sm.AC-nitapm.
A)1Zsm B)10 sm {0)8 sm
D20 sm E)l6sm
L ME JE+fi=aY
P :[HE+E AHE =AY pp - oaMeig
LAEL rr

ED ham Jﬂ.:m:ffafutlam el WMP

132. 833kild> AB=BC, AD=AC,/E = 40",

130. MNKighucagmda #M = 59 ,2N = 85 ,2K = 36 -dir.

M va2 K tapalarindan cokilan hin didiklar E ndgtasinda
kasisir. MEK bucagimin qiymeatini tap in.
(A)S B)94 )9z’ D)90”

E}91°

PRIV ST

Nizbucagh tighucagin iti bucaglarinm caminin
HI-va barabar olmas mdan istifada edirik

M, 4

1. Diizbucagh iichucgm hipotenuzinun orta n égesindan
katetlara paralel dizxatlar kilmisdir. @gar tichumim
katetlari 10 sm va 8 sm olarsa, amala galan

diizbucaghmn perimririni tapm.

A)l4sm B)l5sm @1& sm D)17sm E)18 sm
Coavilene aafifar (i ﬁucaé"*m veta waltfaridia
goeildinfan forafi e bizfar vy
{Lmh!'f, olduglore 1240 yousna =diela.

Pz ks =dpate

£DCB-ni tapm.

A
)70’ (D)15°
Lﬁ:@a@-wﬁjaz: b4 =%o= g 0B
D= @‘Gﬂu— 307):d = (e 11 055"
Lo 2% 5 =48

E)30

A0 B)z20°

.ABC iichucaginda 24 =60, £B =75, AB = 10 sm.

)52 D543 E)10+/8
£C= 18- {B0+H167) S 180135 = 4s

i J iwslan + nchew 1841
& X . Sinus eotevindinchau 18tifads ensy
\ T wnolare §EB farafa quaﬁt o ™ iR W ks
= - — = L— _ =
\ . . FE=BE T-da hina PESEPIAY R i = Saee = T TS
A - ‘[D-E _ '1!'.1"-'3'. & 4ﬂﬁ_4’ﬂﬁ_j‘g
p ~TTw - x|t Tgm o w
129. Sakilds verilankra gira sin £B-ni b b Y B 3 .
hesablaym. 134. Barabaryvanh fichucagn xarici bucaqlarmdan biri 40~
B C
dir. Ugbumagm oturacagmdak: bucag: tapm.
= B) = ¥E= D)2 )1 A)yl400 BM0  (C)20° D)o’ E)s0°
6 36 12 2 C P . .5 -
Pechuwnfar bermomina gite swsal eesiBowd tanih wonna Tarvee g““’“ﬁ" 40" duagd, hemin ‘&afaadmu cfa.x.:&&i.:ﬂ?i- .
Cowsbowidupog g1ogtt gggrens ol disha] 180 UCSiU0 die Botafiyank eflugic ugun o
Y Rkt 26— LAy 1fa ola favead, &ﬁsax ﬂmuf; [-?ED—N[)JI..E YA =ap oton.
a tig i
Y=Y~ sloode B Lol
q-lm ""E’ —_.q“i“'ﬂ‘ :Eg I:' . 'rl [ I-AE‘ =
WJ_B:EE-:H bﬁ_ufl‘—ub.-:! _ jg-p“lf
CFR 1E = % ] 2

. ]"L wia _ [ 3
Sl 1-»&:3’;._5 = '1]_3_.131.“ EE LR T
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135. Barabaryanhii¢hucagm xarici bucaglarmdan biri 60 -

dir. Ucbucagm bucaglarmi tapm. 140. ABCiicbucagndaAB=c, £C =ava
A)60760560°  ('B)307;30,;120 C)457;457;90° CBD xarid bucagi C bucagindan iki
D)507;5075;80° E)40°;407; 100 dafa b éyiikdiir. AC-ni tapin.
| . . : .- L] & o
W & & 439’?5??{&0 (A)2c- s B)c - sine C)ec - cose
Clunacogeoe. bucaglaan her fize 183 60°:: 30 D)2e- sina E)2e - cos2a
ol Kot Azl La gonsL Ufnméw.n r2a olgore £ &gm?m"
Ugbucagm sarici bucag ézi ila gonsu olmayan s Camdng = gﬂ-ﬂd‘l’*'f tfl=el obmin fodin
iki dazili bucaglarm camma barabardir ‘A‘L AH =C coser A= QAH =20 o = acrpse
136, Boarabervanli ABC figbucaginda (AB=AC) AB tarofini E
nigtasinda kasan CE diiz xatti cakilmisdir. £ACE = 18 v
CE=BC olarsa, ABC bucaginitapin 141. Barabaryvanh diizbucagh i chucagda hipotenuza cakilan
Ayaz’ B)32°  (T)e6” Dy78’ E)B0’ himdiiiik 6 sm-dir. Hip otenuzu tapm.

AW sm B)lOsm C)e sm 12 sm E}10 sm
Aokt d— 8% 130" ) ) ) D )

Bel =450 18 LAWﬁmMZFE+E¥MSM.

3 = 451" AN
o =G b
i
142, ABCiichucaginda AR = AC = b, E _*.r‘"
137. Ugbucagin oturacad 12 sm, ofturacagdaks ucaglardan biri BC=aBK=a—hva ?
1207, bu bucaq qarssindaka tarafi 2 28 sm-dir. U clinci £BAK = 30 olarsa, BCA :
farafi tapin bucagini tapin.
{&)20 sm B)22 sm €123 sm Ap0° (B)s0° €145 D)SOT E)60°

D)25 sm E)18 sm

ft5e
ol

ﬁljl—?‘ = &-{N.,-—I—ﬁh’)
B0 vz pxage”
V' o —ow 4

kosinus fors tegrgmini Jsatgtt[(edat. = thed

gtz x o ax qs cedan
B =3 vy~ gy ‘-::Tf

A2 -0 =o 3}1{:\_:;6191::

W,= 6% 40226 16¥0= BT C22g* 143. Diizbucagh ichucagmn iti bucaglarmdan biri 60,

Ko —EFALG S 20 gw - . . . .
X ) ) B _ hipetonuzu la kidk katetin cami 18 sm-dir.
138, Perimefri 126 sm olan barabaryanlhiiichucagin Hip eformznn nzun lgnm tapm.

- . - 4y
oturacad yan tarafinin uzinlugunun _ hissasing A)6sm  B)9y3sm C)9sm @12 sm E)14sm
barabardir. Yan taraflo ouracagin uzunhiglan farqi na & Biwr 0 Mﬂgb ap' b < 3 it a4 Suca,,a WLSW#
qadardir? eoted ) odanrse, hijetones An ofen x+dx=1g

A)B sm @B‘sm C)10sm D)llsm E)1Zsm axjiﬁ
A=d8-y
4 _ L] ; - = = —
St Rpne A=126 g fEeabday foc = pgabgs %, =
i Y ° forq: ?,,m___ AW e 21E hepe bonuz; 2y =a-6=12 S
LTSH % =13k ¥eqr HE-3e=g & = 1B |12
~ g 5 144, Dtracad AB dan borabaryvanh iichucagdaCD
% hztle idgahae PRI st \_‘\ mediandr. ABC va ADC iichucaglannm perimetrlari
139, Toraflori 3 sm, 4 sm 5 sm olan dicbucagda boyik tarafa uygun olaraq 36 sm va 25 sm-dir. CD-nin uzunlugunu
cakilmis medianin umnlugunu tapmn. fapim.
A)1,5sm B)Zsm (C)25sm D)3 sm E)35sm (A)7sm B)llsm C)18sm D)l4sm E)80sm

- 1,1 sL . T L "
E';: Mg"m‘? 3 _‘.H., —:5 p“wl _bwuwm 145, Ucbucagin bucaglan 2:3:7 nishatindadir. Bu Gchucagn
L atlna Dc{aﬂ'wﬁ i MIE\LW—?& “?gﬁmﬁ"’h’* Kidktarafi a-va borabar olarsa, onun xaridna cokilmis
‘Imxht&:f& uqﬁuwgi@ hifetonuxea coiln medim ¢evranin radiusunu tapin.
ke potonizion. YouzLbina, Brtabaretss. m=5.2223%

A2y F = AR A . a =
CFR =iy muﬂﬂ = %—:--ﬂn. él&-&ﬁ%ﬂ:&..
EAT Lo

3-'!.':. € 11;‘::5[]1
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A]S

(B)a DY, E)3

146. Dizbucagh ABC dichucaginda
C=90°,CD L AB-dir. AC=5, BC=4

C
LA v}
olarsa, %nishatinitapm. A” B

4 5 25 16 4
A)Z B), 0% e E);
T S B P TR
Bp 5ims 5 bpi=i dage

147. Uichucagn bucaglarmin nisbati 1:2:3 kimidir. B éyviik
tarafin uzunlugu 8 sm-dir. Kicik tarafla, béyi ktarafa
cakilmis mediamn umnluglar camini tapin.

A)5sm B)7sm (C)Bsm D)65sm E)9sm
fasad 420 =480
B =190
tom T
aic o
HKa=q Du

U+l =8

148. Fadiusu 6 sm olan cevronin daxilina cakilmis ichucagn
birbucag 30-dir. T hucagin bu bucag garsismda

duran tarafini tapin.

A)5 sm &sm

C)7sm D)8sm E)9sm

149, ABC licbucag@nda
£BAC =110, BD=BE va
CE=CF olarsa, DEF bucagm:

apn.
A)25 B)45 C)60 D)70 (E)35
Lha2e = 140% 030" S ‘
7 i n'—aE,p Y= fll::';‘f.{’. _-I‘ng—iﬁ.* di re.‘ugt—cﬁ‘: s
= 357

150, ABC dichucagnm AAr va CC 1Eﬁn dii iildari cakdlmisdir.
Bu hindiidiiklar K nogtasinda kasigir. £4 = 62,
£C =82 oldugumu bilarak, £ AKC-ni tapin.

A)36  B)j144° (108 ppi1zt E)is
olsity A
‘50.—31.0‘_-3“ Ly
CFR FE LT el Tt L I
e TN T )

Oo~ 55=5.5
M- g3 = a7
180 -{2s+es )= @o - 5oy’

151, (ichucagin iki buca@ 55 va 67 -dir. Bu bucglann
tapasindan cakilon hiindirkilar arasindala an kicik

bucagi tapin.
4)55°  (B)ss’ C)35 D)62° E)23°
B
LI t'_"_d]": B e
)t = Y- AT
uy =4 AD
A= 48, Swa

A

152. Dizbucagqh ABC iichucagmda 2C = 907,CD L AB,
BD = 4 sm, #B = 60" olarsa, AD-nin uzunlugunu tapm.
B)Y sm

A)10 sm C)8sm (D)lZsm E)ilsm

153, Diizbucagh ichuagin diz buadnm tanbdani la bir id
bucagimn tanbélani 70 -l bueag aliind a kasisir. Bu

lichucagin béyik iti bucagim @pin.

@sn" B)60° €)65° D)70° E)75°
r\.
J')d-fa.q,ar.tmumcm 36'13 kotellou
3 nl N\ 6 3 2 ol ug fun Lﬁohmm

_ 10 S olir. 'J-hundm.&aam 5&&33
1o 9o tapos, 5“:3‘?.:40-&

o

154, Diizbucagh Gebucagin katetdari 6 sm vo 8 sm-dir,

Diizbuag tap asind an hipotenu za endirilmis h.‘: ﬁ: 'y
L - fe ?

hindidiyin vzunlufunu tapm.

A)4y/3 sm B)4+/Z sm (©)4,8sm

D)3,6 sm E)2,4 sm

155. Barabaryanh iichucaim oturacafindaks xarid bucaf
onun tapabucagmdan 5 dafs bayiikdiir. (T chucagin tapa
bucagim tapin.

(C)z 0

Ao B)15° D)25°

E)30°

360-0 2= (30

Qo =130
x=50’
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4,8 sm E)&,8 sm
o
h dh=24V5 % PHEE = dardy= Afx+y}= A0 Ay =15,
.41,:.3‘11'? . _ _
h b P.-‘?-EIL'- = P SISt =23
} - hipotenus = 2h=28/3 = 15T e = &
156. Barabaryanh diizbucagh ichucagda hip otenuza 4 ot e
endirilan hiindiirlila hipotenuzun camiZ? 4+/3 sm 161. Omracag AB dan barabaryanh tichucagn CD mediani
olarsa, hipotenuzu tapmn. cakilmisdir. ABC va ADC dichucaghnnm perimeitrlari
(B)16+/3sm B)8+/3 sm C)12+/3sm uygun darag 30 sm vo 23 sm-dir. CD-nin uzunlugunu
D)10+/3sm E)18y/3sm tapmn.
{A)8 sm BJ15 sm C)7 sm
A)21,5:sm EJ1Z sm
¥ \k*r'-‘m 224 (0) = frerd )
\ SR X L A0 00 =X + ok 3 oD
157. Barabaryvanh diizbucagh ichucagda hip otenuza cakilan =17 X¥2-20% -apo=0

H=30 Achglwers ~ X $10 235+105%
162. Dizbuczgh dchuca@n katedarindan biridigarindan 10
sm béyik hipotenuzundan isa 10 sm kidkdir. Bu

medianla hipotenuzun cami 3 9+/Z sm olarsa,
hipotenuzun umnlugunu tapin.

A)13 B)13v/Z (C)26+2 D)26 E)24+2

tchbucagin hipotenuzunu tapin.
¢A)50 sm B)55 sm C)60 sm
D)70 sm E]}75 sm
Jiet 1
8 Py 3g iy 24y” = A0
{i — A2 ="%2
. ) P=1g+ad+2D =% Gt g
1w 4 N (eb-an=C
21 B = A

158. Dizbucagh Gcbucam hipotenuzunun ortasindan

o Otbe_ §+3-10 _
katetlara gadar olan masafalar9 sm-ava 12 sm-a - 7 %
barabardir. Uchuc@n perimetrini apmn = =5
:1;:] Foe gnp o Pt Ci68 163. Katedari 6 sm va 8 sm olan dizbucagh Gebucagin

)70 sm s )68 sm daxilina ¢akilmis cevranin radiusunu tapin.

D)80 sm E)64 sm
) ) A)3sm B)4sm (T)z2sm D)5sm E)7 sm

B votians ban. fememing 86*.:.;
V22 _ 4% ppot -2 1 AL Leige’

i ACr—fL-2=0
_ A - £ AC=2
159, ABC tichucagnda BM va CN - 164 B and . B — 3 -di
medianlardir, S, ,,, = 150 sm® LABCichucaginda 24 = 60 ,AB = 1va BC = +/3 dir.
. N AC-ni tapm.

olarsa, strixlanmis hissanin 5 B)19 )18 D)2.2 F)2,4
sahasinitapm. & ! ! ! !
A)25sm? B)30 sm? C)37,5sml - - . s
(D)50 smm? E)60 sm? 165. Dizbucagh dcbucagin iti bucaglarindan biri 30, ona

bitisik katet 3 sm-dir. Hipotenuza caldlmis medianin

160. Uichucagn taraflari nisbat 3:4:6 kimidir. Taraflari bu uzunlugunu tapm.
licbuca@n orta xatlari oan ikincidcbhucagin perim etri AJL sm B]“E sm @‘E s D:}Z“E sm E)Z‘E sm

5,2 sm-dir. Birincidchucafin b oyiktarafinitapn. o
A)2,6 sm B)6,5 sm C)10,4 sm o5 5, i L3I0 =3
*f.l—xﬂ“tffdr%i:&z ok ’v\!\ AT = Y32
CFR My = 11 L)
o '3 >

&
——F = " ol ~
3 TS D xs = %:D_,E £vs 60,8245 =D

S
s



i
{ _ #L
Ghw b SlYE"
4r= 5cw5°_£_,£. =E
; Ther T &E A BT
3 T 0
166. AABC-da 24 =75, 2B =45 AB= 1dmoldugqdaAC
torafini tapin.

43 2 a
A)—dm B) ?dm C) J;r:lm
@J; dm E} ”—Edm

ol
R *#,
Tm T

167. Diizbucaqh iichucagm iti buc@ 75 -yabarabardir. Bu

lichucagn diiz bucag tapasindan cakilmis tanbélani va
mediani arasindak buad tapm.
A5

D)4s5” E)60

oot #15Y = A5
-1

B)30° C)25

168. Barabaryanhii chucagin oturacag 30 sm, hiindiirliyi
isa 20 sm-dir. Yan tarafa coldlmis hiinddrlayi tapin.

A)25sm B)27 sm @24 sm DJ18sm E)1Zsm

C
6 j ;
f  fondo thi tapolarinon, gocilmgg
> Kindicsbieer, Kotobtaeie. Dz &
tapasindmn il s hivncliiatoygii jso Sohy dirstunse uaten fapg
169, ABC GichuczgindaCA=1, BA=2 va 2B = 30 .0Uchucagm
hiin diirhildori comini tapm.

(A)14+1,5v3 B)2 C)N,5 E)Z3 -1

4 2

B PR Ao A1 0 gL
iw AT el _L.p' Sim n .

Blus CLod = af=98

D) 2+1,5+3

170. Diizbucagh ichucagdahipotenuza cakilan medianla
hipotenuzun cami 42 sm olarsa, hipotenuzu tapm.
A)2Zsm B)3Zsm C)Z6sm D)Z4sm (E)Z8 sm

@M&wq&, tgbecogde. W‘tzmax& garsfon mediai
H&Mwmn YRTLGMC faun Banclin.

(S PR =15 "I}GJ'.ELLUM{'EL ch&:ﬂ-ﬁ-

2]

iy
mo+aAm =g
P, EM‘—'?&.
M= 1Y
A= d-1H =28

CFR

Simysbon Teowninz gia UCBUCAQ

171. Diizbucagh dcbucagda hip otenuza cakilan medianla
hipotenuzun comi 36 sm olarsa, mediam tapm.
(A)12sm B)24sm C)16sm D)z0sm E)1Bsm

Am =36
= {4,

K

172. Sakilda AK=BK=BC-dir.
£ DBA-m tapm. KD=DC. =
A= i B -4’
A)8o’ B)140  (f)zo D)40° E)60

. Dturacadl AC=4 sm olan ABC
barabaryanh Gicbucaimin AD
tanbalani cakilmisdir. € = 727
olarsa, AD+BD cominitapin.

@)s

T [-1

AWM )1z 6

fo=y D=y ADead=ter=3

E)5

garbuceg fnw har fopadan. fiz s
fotive mawig) @ farziviian. caml
S 00 o = 300 5 A= B0

I
Lbe- Y2 Baaborrlis.

174, (Ichucagin iki xaricibucagi 80" va 12 0-dir. Ugdinci
xarid bucagitapm.
@)160° B)60° E}90°

cy1on” D)80

175. Ucbucagin ik xaricibucag1 76 va 130 -dir. Ugincii
xarid bucagitapm.
@154’ B)156 C)160° D)148°  E)1z20°

5605 (16130 =260~ 206 =154
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176. Ucbucagn daxili bucaglanndan biri 457, xarici

bucaglarind an biri 80 -dir. Ucbucagin qalan xarici 181. Barabaryanh ichucagm oturacagl § sm, tapa bucag: isa
bucaqlarim tapm. 120 -dir. Yan tarafa cakilmis tanbélanin uzunlugunu
(/E} 145,135 B)45,35° C)180,80° tapin.
D)zoo',100° E)150,140° A)2Z sm B)2+/Z sm C)3 sm
D)4 sm (E) w_sm
_ F.Giwdan ?ag .
Lt  Sluve f{'T L2
& 5 Wy
177. {ichucagm daxili buaglanndan biri 55, xarici 182. Oturacai 4 sm olan barabaryanh iichucagm tapa
bucaglarmdan biri isa 70 -dir. U¢hucagin qalan xarici bucag 36 -dir. Bu lichucagda oturacaga bitisik buagin
bucaglarim tapm. tanbdlanini apin.
A) 125,165 B)120°,170° £)135,155 A)6 B)3 ()4 D)2,5 E)Z
D)1107,90° E}125,160°
183, (Ichucagin taraflari 9 sm, 10 sm va 11 sm-2 barabardir.
178. (ichucagm taraflari 6 sm va 7 sm, liginci tarafa cakilan Bayiik bucagin kosinusunu tapin.
: A T o : 2 1 1 2 1
median 4 sm-dir. Uchucaf@n dgincii tarafini tapm. A.}: B}; @ - D}; E}—:
A)7 sm B)8 sm @msm . ban. ten . . T
YL iy - A
D)9 sm E)94 sm ka5 Tehna QUre 1o d% 0% - 0.9 10 comnt
(g E{Loﬂé v panfelogrosa.  Aocesss = 461 —12f
tamomlagh mefion Cedat = {E;.{;
o el = afars 8 oflisterung C&:ﬁotz;%
e tatbig edinc. . : :
AL gle . Er@j‘ "-j e do i 184. Ucbucagin taraflari 4 sm, 5 sm va 6 sm-abarabardir.
i =< T =10k =404 Kigdk bucagin kosinusunu tapm.
179, Llr;bucagdln 24 sm-’.n_b;r;_ab;r D].:.I]‘.'l- huﬂnr:luﬂu;;u ) A}E B} 1 C}% D}i @}f
cturaca@ni 5:16 nisbatinda bdalir. Uchuc fin oturacag =
42 sm olarsa, onun perimetrni tapm. 4r= 5 46%-a.5 6 cmdct
A)108 sm B)110 sm C)104 =m G0 et = Af—1TF
096 sm E)B4 sm s A
) ) “RR =G T
185. ABC iichucaginda AB=AC, 1924 =~Ealarsa,tgLB-ni
180. ABC lichufnda AB=5 m, bu tarafa cakilmis tapin.
hiin diirliitk CD=+'5 m. Hindiirliyiin oturacag AB tarafi AN B:}E @,3 D)2 EN3
izarin r]dar:lir va AD paltn;amnm uzu_m_lugu BC t%raﬁnin # : 2 ot eatelin %J:f_g’l.
uzunliguna barabardir. AC torafinin uzunlugunu tapm. 'f;g_:_# =2 ety wisbati
A)V10m B) 2+3m (©) Viim ¥, eadets miskel.
D)4 m E) 4yZm JQ:J gt = 5=JB
il

a
2 e0D-don J5 AE- =xt
& " R T
= {ur‘ -3_,::.

E-x
b fos[otdE J_' =1

cB=d
'Ea & {,3

|
&

¥
'k

CFR
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186. Sakila asasan £C > 90 vax

natural adad iso onun ala =
bi]acgyjhr!jjnn otlarin comini A T

@mpin. faw.

A)50 B)27 C)33  (D)z3 E)ZZ

Ughucngdo. bigin bucon gungismala bsgin a2t
duml%umdmw I3 deQa"oEduguMm Jasior ex e toea
J103 L ne 1
A0 ex iy

:ﬂL:ILH'}f;rJE

fip{n= 25

Radiusu 2 olan daira xaricing bir katet 5 olan
diizbucagh Gicbucag ¢cakilib. Onun hipotenuzunu tapin.
E)15

187.

B)21 C)7 D)10+5

@13
5

ﬂ:brl_ﬂjip'[, e prevaiivg %t':"'r.a
2 2 5he (-0
U L L

Ah= b
L={}

188. ABC Gichumgnda AM parcast A
bucagmm tanbdanidir. £4 = 60,

DN =—smva EN L AC oldugunu
bilarak, AB parasinin uzunlufunu
EpIn.
A)1sm B)10+3sm ()10 sm
D} 53 sm E}“’:E sm
J
B2 e =B Ean=a 2B o gy-s

f_ﬂr{w_ao = ,t]-g,:g.,tlfr::es:fa

189, ABC diizhucaghiichucaginda C=90",4 = 60.B tapasi

AC tarafinin orta nogtasi olan Kila bidasdirilmisdir.
N 2 AKBC-ni tapm.
2 1 43 1 1
Nz ®F o7 D B
C 2 I SN AT
.J_E];:a:: «f;ga Kot =BTy 8
2 =25 TR

190, ABC ichucagnda AM parcast A wB
bucaginin tanbdanidir. 2B = 60, W
Mc—s"3 sm,BN 1 ACva AN = NC ¥ =3
uln:lugunu bilarak, AM parcasinin A N [
uzunlufunu tapin.
A) 5‘13 B)5v/3sm )3 sm
D) 1043 (E)5sm

{za:so‘, am..tc, I =WC ) = ARBE bovalortoraplidi

AdL - — -];3 LY,
m..l:gsu = j-J_[,lifJJ bo = NE = A
CFR

191. Dizbucaqh ichucagin itibucagl 75 -y2 barabardir. Bu
tcbucagin diizbucaq topasindan cokilmis hiindi rli vi
va median arasindalabucagl wpin.

E60°

A)15° B)30° €)25 D)45

; £ nistatind boteniiy

dtoian{an tasfgme noglasi ita 3

oE=1HE oo= i om

RE=a0E  @p=300
FE+BT = 30E+30m =2 (DE+OL) =3 B =4S

192. Sakilda verilmis ABC B
fichucazinda CE=BE, E
AD=DCva OE4+0D=5 - §
olarsa, AE+BD camini tapimn. A D L
ANz B)25 C)10 (D115 E)20
Wiyt :mresa«a{.a oo O =ADBD
= AD-1
fm=26:8 =Y 5

A= 4D+ 8= U 5+8 40,5

193. Diizbucagh ABC dcbucagmda
£C=90,CD L AB,DC = 6 sm,
BC=10 sm-dir. AC-ni tapm.

C
A)7,5sm (B)125sm C)45sm D)8sm E)10sm

194, Diizbucagh ABC lichucagmda,
£C=90,CD L AB,DC = 5 sm,
BC=13 sm-dir. AC-ni tapm.

(8)sZsm B)SSsm C)31,Zsm D)e-sm E)17 sm

B o AT fa
5,5_
. dc_ 13 A = #J"”
e e L _Sf _ es 55 - 5.5
5 42, T E )
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195, Verilir: AABC,CE = BE;
AD = DC,AE = 13,
BD = 8,AB = 10.

Proep =7
A ) " C
A)155 B)15 @12 mi7 E)19
_ 1 { R 2 i K
OEﬁ?LﬂE:Eé Dﬁ)=~5i}.&'}:~—j, ’3.’_:--1%_5;5

acrEﬂ) 1‘*}5-}%1-5‘—' 4l

196. Diizbu cagh ichu cagm iti bucaglarindan biri 75 -dir. Bu
lichucagn diiz bucag tapasindan cakilmis hiind drliyi

va tanbéloni arasindak buca@ tapin.

A5 E)3o° £)25 0)45° E)60°
»=g0-{45"+ 05" = 30— 6t'=20
Ve
197. ABC barabaryanhiichucagnda M
AB=BC=10 sm, DM || BC ;
va DN || AB olarsa, BNDM N
fi i ini .
qurunun perimetrini tapin A c
D
A)10sm B)15sm (C)20sm D)25sm E)30sm
Ao cimi DNC ug d1. doe g}mﬂmganm-
BN =T By =@V IB2 = (pwrene)izpg =

— Az 2D

198. ABC barabarvanhiichbucagnda M 3
AB=BC,DM || BC DN |l AB va .
Poypne = 10 sm olarsa, dchucaim N
van tarafinin umnlugunu tapin.
A D C
A)2,5sm  B)4sm (C)5sm D)8sm E)10 sm
DNNC . Bappy = 28N+ W2} = 2w ) o

=4 BC=40 % pL=I0Md=5

BL=AB=5

CFR

199. Diizbucagh Gcbucagim iti bucaglarmin nisbati 4.5
kimidir. Diiz bucaq tpasindan cakimismedian va
hiindiirlik arasindakibucag tapin.

Ans  (Buo’ €)20° D)25° E)5
4 Batdr=00
O¥ =gg
b ber A= 40
%= 50

5 a 11" X= lﬂ)
%= %0~ [;'-h +40) =90’ - gt = 10"

200, Perimetri16 sm odan dchucin mediam onu,
perimetrlari 10 sm va 14 sm olan ik dcbucaga balir.
Mediamin uzinlugunu tapin.

A)3sm  B)35sm (Clsm D)5sm E)6sm
s}
/ = A+CH AR =L
f pﬂht
i
GIIIJ' L FIAE&M: fh+ X =10 -S
f —
l."f " . PmcM:ﬂ.‘i—m"'r""lLlr
& M C D4+ 3w+ k=24

Pt o+ d sl =Y

dEwarnt =0\
avn = A

A =
201. (Tchucagin orta xatti b,
oturacafl a vo @ —b = 5sm &
olarsa, a-ni apin. a
@1[] sm B)15am C)7,5sm D)125sm E)5sm

maliomlan Ki, peab-diz Pune a-£x5 o

NAZET3 nni,smi 2b-Box

& =5 m=nfe 2 5 =10 Sin,



